

Компания Merck Serono в Женеве самоликвидируется | Merck Serono ferme son site à Genève

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 26.04.2012.



Как только его покинут люди, главное здание Merck Serono в Женеве будет продано (© ZGV)

24 апреля в 10 утра дирекция европейского отделения Merck Serono объявила своим 1250 сотрудникам о закрытии предприятия в Женеве, на котором все они работают. Сотрудники компании – в шоке. Как и женевские власти.

| La restructuration de Merck Serono fait l'effet d'une bombe à Genève. La multinationale pharmaceutique et chimique licencie 500 personnes et transfère ses 750 collaborateurs restants vers d'autres sites de la maison mère allemande Merck.

Merck Serono ferme son site à Genève

Полное закрытие фармацевтической компании Merck Serono в Женеве станет самым крупным массовым увольнением персонала в городе Кальвина.

Как стало известно на этой неделе, руководство немецкой компании Merck зачеркнет в Швейцарии 580 рабочих мест, а еще 750 сотрудников переведет за границу. Коснутся сокращения постов не только Женевы, но и кантона Во, где работу потеряют порядка 80 сотрудников Serono Merck в производственных центрах в Обонне, Корсье-сюр-Веде и Коазен. Фабрики в немецкой части страны, в Цуге и Шаффхаузене, продолжают работать без изменений.

Среди 1250 сотрудников Merck Serono в Женеве 850 – иностранцы, которые априори считаются более профессионально мобильными. Процесс индивидуальных консультаций начался на этой неделе и продлится 21 день. Пока что никто даже не знает, сколько именно научных и сколько административных постов будет сохранено. Большинство работающих здесь в самом расцвете сил, так что на досрочную пенсию отправить их не удастся.

Кантональное бюро по безработице готовится «к массовому приходу таких сложных профилей, как исследователи или члены генеральной дирекции, что потребует особенных усилий». В переводе на человеческий язык: здесь крайне озадачены необходимостью выплачивать пособия безработным с исключительно высокой квалификацией и немалыми запросами в области заработной платы, причем неизвестно, когда те найдут новое рабочее место.

В штаб-квартире Merck пообещали выделить 36 млн. франков на то, чтобы смягчить последствия удара для сотрудников и помочь им найти новую работу. Существует план, предусматривающий, что экс-кадровые сотрудники Serono создадут свое мини-предприятие. Условием будет обязательство не конкурировать с Merck и сосредоточиться на выполнении проектов, которые не входят в сферу интересов фармаконцерна.

Что станет со зданием Merck Serono площадью больше 60 000 кв. метров в квартале Пти-Сакконэ? Как только его покинут люди, это грандиозное сооружение будет продано. Женевские власти могли бы переоборудовать его под жилье.

Этапы развития компании Serono

Компания была создана в Риме в 1906 году. Наследник ее, Фабио Бертарелли, в 1977 году перенес Serono в Женеву. С начала 2000-х годов компания Serono стала одной из успешнейших на берегу озера Леман благодаря созданию медикаментов для лечения женского бесплодия, сердечных заболеваний и рассеянного склероза.

Ее новый владелец, сын Фабио Бертарелли Эрнесто, в это время ковал собственную историю успеха: страстный навигатор, Эрнесто Бертарелли на своем корабле [Alinghi](#) дважды победил на состязаниях Кубка Америки, в 2003 и 2007 годах.

В 2006 году Бертарелли продал семейное предприятие немецкой группе Merck за 14 млрд. евро (16,6 млрд. швейцарских франков). После сделки семья Бертарелли заняла 76 место среди самых богатых людей мира.

Новая группа Merck Serono активно участвовала в развитии науки и образования: в первый год своего создания она обязалась вложить 30 млн. франков в создание научных постов на трех факультетах EPFL: неврологии, онкологии и фармацевтики.

Когда пять лет назад германская фармацевтическая группа Merck выкупила Serono, Элмар Шнее, глава нового объединения Merck Serono, объявил о создании 50-80 новых рабочих мест в Швейцарии, пояснив, что общие условия работы здесь лучше, чем в Германии. В последующие годы миграция рабочих мест шла в другую сторону: части сотрудников женевского отделения Merck Serono уже предложили новые посты в Дармштадте, где находится штаб-квартира группы, или на тысячи километров дальше, в Бостоне и Пекине.

До декабря 2010 года, момента ухода Элмара Шнее со своего поста, швейцарское предприятие развивалось и реструктуризировалось. Новый президент Стефан Ошманн в мае 2011 года раскритиковал «медленную и бюрократическую» организацию швейцарской части компании. К этому добавилась неудача с новым медикаментом Cladribine, который группа не смогла сертифицировать в Европе и США.

Реакции на закрытие Merck Serono:

Министр экономики Швейцарии **Йоханн Шнайдер-Амманн** для новостной программы телеканала SF1: «Я узнал о предстоящем сокращении так же, как и все остальные – из СМИ. Группа Merck не сообщала о своих намерениях и не проводила никаких предварительных консультаций».

Президент Федеральной политехнической школы Лозанны (EPFL) **Патрик Эбишер**: «Это, конечно же, плохая новость, но мы предчувствовали ее. Когда какой-то продукт не приносит успеха, это становится проблемой. В мире фармацевтики в целом таких проблем все больше».

Мэр Женевы **Пьер Моде** для газеты Tribune de Genève: «Это землетрясение для женевской экономики. Оно, конечно же, коснется города, потому что предприятие находится на его территории, кстати, место, где выстроено предприятие, было предметом долгих переговоров между компанией и городскими властями, понадобилось переселить бывших его обитателей, чтобы выстроить центр Serono». Он добавил: «Увеличение дивидендов Merck на 20%, о котором стало известно на прошлой неделе, особенно скандально на фоне массового увольнения». При этом Пьер Моде добавил, что компания Merck Serono была «безупречным работодателем», а город должен оправиться от шока и в дальнейшем бороться за то, чтобы диверсифицировать свою экономику.

Эрнесто Бертарелли для газеты Le Temps: «Это большое несчастье. Мне грустно за всех людей, которых это затронет в Швейцарии, в частности, в Женеве, с которой связана значительная часть истории Serono. Увы, я могу лишь принять это решение к сведению, с момента продажи Serono в 2006 году я больше не несу никакой ответственности за это предприятие. Несмотря на это, я очень удивлен таким решением Merck, если рассматривать его исключительно с экономической точки зрения. На мой взгляд, продукция Serono пользовалась успехом. Например, прибыль от медикамента Rebif (для лечения рассеянного склероза) практически удвоилась за 5 последних лет, с 1 до почти 2 млрд. долларов. В то же время, это решение

показывает, что мы не защищены от сложностей мировой экономики. В этом контексте различные страны и их компании защищают свои собственные интересы. Этим можно объяснить то, что Женева – которая не главный центр для Merck – была принесена в жертву».

На вопрос журналиста о том, фигурировал ли в контакте продажи Serono компании Merck пункт, запрещающий закрытие предприятия в Швейцарии до определенной даты, Эрнсто Бертарелли от ответа уклонился: «В ту эпоху Merck хотел приобрести знания и умения в области биотехнологий, что показало себя доходным. Этим объясняются крупные инвестиции в Швейцарии, от 200 до 300 млн. франков в Веве, наем людей на работу. Поэтому я так удивлен сегодня».

Женевские профсоюзы квалифицировали новость как «индустриальное убийство» и «безнравственную ликвидацию».

Merck в цифрах

Группа Merck KGaA насчитывает 40 000 сотрудников в 67 странах. В 2011 году ее товарооборот составил 12 млрд. франков. В филиале Merck Serono SA (швейцарском) работает 16 000 человек в мире, из них 2320 – непосредственно в Швейцарии. Его товарооборот в прошлом году равнялся 7 млрд. франков.

[работа в Швейцарии](#)

[фармацевтика швейцария](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[EPFL и Гарвард обнародовали совместную программу исследований](#)

[Alinghi поплывет в другую сторону](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kompaniya-merck-serono-v-zheneve-samolikvidiruet-sya>